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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Promoção do planeamento de profissionais de saúde e 

implementação do projecto-piloto relativo às 

instituições de cuidados para idosos na Grande Baía 

  

Com o envelhecimento da sociedade de Macau, e tendo em conta as 

necessidades dos idosos em relação aos serviços para a terceira idade, o Governo 

avança com as políticas de "extensão dos recursos" e de "alargamento das 

fronteiras". Para responder aos desafios do envelhecimento da população, 

acrescentou ainda que ia empenhar-se na implementação de seis medidas de 

aperfeiçoamento dos serviços de apoio e de cuidados de saúde a idosos, no sentido 

de criar um sistema de protecção social a vários níveis e em diferentes aspectos 

para os idosos. 

No que diz respeito aos serviços médicos, o Governo está focado na 

prestação de cuidados médicos com base na prevenção, tratamento e reabilitação, 

disponibilizando serviços médicos especializados e comunitários, tendo vindo a 

proporcionar, de forma contínua, serviços médicos abrangentes e adequados aos 

idosos. O desenvolvimento dos serviços médicos de alta qualidade e a expansão 

contínua dos serviços médicos comunitários tornaram mais elevadas as 

exigências aos profissionais de saúde de Macau. Actualmente, existem em Macau 

mais de 8 mil profissionais de saúde, número que basicamente satisfaz as actuais 

necessidades. No entanto, com a promoção contínua das políticas de "extensão 

de recursos" e de "alargamento das fronteiras", o actual planeamento da afectação 

do pessoal de saúde deve ser articulado eficazmente com os novos serviços de 

saúde no futuro, pois, só assim é que se pode garantir a promoção de alta 
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qualidade dos serviços de saúde. Responder eficazmente às necessidades da 

sociedade envelhecida. Em segundo lugar, no passado, quando o Governo 

promoveu  a extensão dos recursos médicos à comunidade, lançou também o 

programa de rastreio de doenças crónicas que proporcionou a formação 

sistematizada e certificação a cerca de 90 médicos privados, tendo 85 médicos 

obtido qualificação no âmbito do programa. Este programa foi bem acolhido 

pelos jovens médicos e contribuiu para o alargamento do âmbito dos serviços 

médicos preventivos, assim como das fronteiras médicas. 

Quanto à protecção dos idosos, o Governo tem promovido activamente a 

prestação de serviços transfronteiriços de apoio aos idosos através do 

desenvolvimento integrado. O relatório das Linha de Acção Governativa de 2026 

refere que vão ser seleccionados lares de idosos nas cidades de Zhuhai e 

Zhongshan para a prestação a título experimental de serviços transfronteiriços de 

apoio à terceira idade. Trata-se de uma política experimental que pode 

impulsionar ainda mais o desenvolvimento dos serviços de apoio aos idosos de 

Macau, no entanto, até ao momento ainda não se registaram quaisquer avanços 

concretos, por isso, o Governo deve avançar, quanto antes, com os respectivos 

trabalhos experimentais para acumular as experiências necessárias e acelerar o 

aumento do espaço no Interior da China para os serviços de apoio aos idosos dos 

residentes de Macau. 

Nestes termos, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. O Governo afirmou recentemente que ia prever as necessidades futuras 

do pessoal da área da saúde em Macau, tendo em conta dois aspectos: a renovação 

do pessoal de saúde existente e o aumento da procura por mais serviços médicos. 

Os Serviços de Saúde e a Comissão de Desenvolvimento de Talentos vão iniciar 

um estudo sobre o planeamento de recursos humanos no sector da saúde, 
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esperando que, em conjunto com a sociedade, se possa fazer um bom 

planeamento, a fim de fornecer referências e orientações para enfrentar a 

sociedade envelhecida. Assim sendo, qual é o ponto de situação destes trabalhos, 

e quando será realizada a auscultação pública? 

2. Qual é o resultado conseguido até agora no Programa de Rastreio de 

Doenças Crónicas? O Governo vai incentivar a participação de mais médicos 

privados no referido programa, a fim de promover melhor o avanço da fronteira 

dos serviços médicos? 

3. Na resposta à interpelação de um deputado, o Governo afirma que, em 

2025, já realizou intercâmbios e visitas in loco com serviços competentes das 

cidades de Zhuhai e Zhongshan, bem como junto das instituições para idosos. 

Assim, qual é o ponto de situação do projecto-piloto? 

 

29 de Março de 2026 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Song Pek Kei 

 


